

陕西省渭南市临渭区看守所发生非正常死亡事件

# 女警指使在押人员打死女嫌犯

5月27日,记者接到读者提供新闻线索,称5月中旬,陕西省渭南市临渭区看守所一女民警在家吵架后,到看守所指使在押嫌犯将一名42岁的女嫌犯社会茜活活打死,该女民警目前已被刑拘,又被取保回家,当地“现封锁消息,四处公关”。

接到线索后,记者前往渭南调查核实。



位于渭南城区近郊的临渭区看守所

## 》事件 公安局政委:女嫌犯被打死

5月28日,记者在渭南市殡仪馆了解到,10多天前,殡仪馆接到看守所工作人员打来的电话,说看守所一名在押嫌犯在渭南市中心医院死亡,要求将该嫌犯送往殡仪馆火化。但殡仪馆嫌“看守所送来的死者容易出问题,家属可能会过来闹事”,因此没有接收该死者。

渭南市中心医院太平间负责人证实,5月中旬的一个晚上,临渭区看守所将一名女嫌犯送到医院急诊室,该嫌犯很快死亡,尸体被送到太平间。

记者在当地了解到,临渭区看守所位于渭南城区近郊,当地人习惯称之为“渭南看守所”。该看守所由渭南市公安局临渭分局管辖,目前有540多名在押人员,是渭南地区最大的看守所。

5月28日下午,渭南市公安局政委张来宝向记者证实,临渭区看守所确实发生了民警指使在押人员将一名被羁押的女性嫌犯打死的事件。他告诉记者,被打死的受害者“本来就有点儿病”,但看守所“在管理上也有一些漏洞”。

张来宝同时告诉记者,关于此案的案发时间与经过、涉案民警和被害人的个人信息等,“我现在都不好跟你提供,请你理解”。他表示,如果想了解该案的情况,“请通过正规渠道”,但目前渭南市公安局“还没有关于本案的信息发布渠道”。

当地一名知情人士透露,此案在渭南公安系统几乎人人皆知,并在内部引起震动,但公安机关并没有对外发布此案的信息,当地媒体也没有任何报道。

## 》求证 涉案民警事前曾与家人争吵

渭南市人民检察院监所检察处处长马栋向记者证实,5月10日20时左右,在管教民警身处值班岗位的情况下,临渭区看守所的确发生一起在押犯罪嫌疑人非正常死亡事件,涉案民警随即被立案侦查。当日21:30左右,渭南市人民检察院接到事件报告。第二天一早,渭南市人民检察院急派两名工作人员进驻看守所,指导驻所检察室开展工作,并立即侦办此案。

据马栋介绍,死亡的在押犯罪嫌疑人名叫社会茜,女性,42岁,因涉嫌在临渭农村贩毒,被当地警方立案侦查,并于5月5日被送往临渭区看守所羁押。杜社会茜的丈夫涉嫌与她共同作案,也被羁押在临渭区看守所。

马栋告诉记者,杜社会茜被羁押在313号监室,该监室约有20名在押女性犯罪嫌疑人。负责管理该监室的管教民警叫王银巧,女性,约28岁,系看守所正式干

警。5月10日,正是在王银巧当班的时间段内,发生了杜社会茜非正常死亡的事件。

上述知情人向记者透露了杜社会茜非正常死亡的情节:当天,王银巧本来请假在家,因为杜社会茜在看守所里“闹腾”,王银巧回到看守所。王当天刚好与家人发生争吵,回到看守所后,情绪不稳定,指挥其他在押女性人员殴打杜社会茜,后来杜社会茜被送医不治而亡。

据参与调查此事的民警透露,杜社会茜死亡后,渭南市检察院、警务督察、各级公安部门对此事非常重视,前后两次对杜社会茜进行尸检,发现其右侧肋骨被打后骨折,骨头穿破肺部导致其死亡。事发后,因杜社会茜的丈夫在押,其他亲属要求第三方对其死因进行调查。随后,西京医院、西安交大附属医院的专家们,在渭南市中心医院太平间对杜社会茜的死因进行了二次鉴定。

## 》调查 313号监室存在相虐现象

记者从可靠渠道获悉,临渭区看守所313号监室存在在押人员相互虐待的现象,管教民警王银巧也存在虐待在押人员的行为,王此次被立案侦查的原因正是涉嫌虐待被监管人员。

此前,临渭区看守所在押人员之间相互虐待的情况曾见诸报端。据2010年8月14日出版的《西安晚报》报道,2010年1月17日,临渭区看守所发生一起数名在押人员殴打同监室一名在押人员,致其重伤的事件。

5月28日下午,为了核实案发的细节,记者要求查看临渭区

看守所在案发时的监控录像,并请检察机关协调。临渭区人民检察院驻所检察室负责人表示,负责保管录像的工作人员周末不上班,看不了录像。

马栋告诉记者,此事发生后,在公安和检察系统造成了很大的影响,陕西省人民检察院、陕西省公安厅均对此事进行了调查,临渭区人民检察院当即成立专案组对王银巧立案侦查,后来“王银巧因怀孕在身,不符合羁押条件”,目前被取保候审。此外,除王银巧外,目前还没有其他人被立案侦查。

## 》处理

### 看守所所长被停职

5月13日,王银巧被渭南市检察院带走调查并被刑拘,王银巧被立案侦查是因涉嫌虐待在押人员。目前王银巧因有孕在身,被取保回家。

据知情民警透露,此事引起了公安部、陕西省公安厅、渭南市公安局的高度重视。陕西省公安厅为此专门召开电视电话会议,临渭公安分局有关领导在会上作了检查。

昨日下午,记者前往渭南市公安局临渭分局、临渭区看守所采访,临渭分局一名夏姓领导表示,民警王银巧等被采取刑事措施都是真实的。但案件具体情况,渭南市公安局正在草拟通报,需今日才向社会公布。

另据可靠消息,看守所所长王某已被停职。

近年来,我国看守所系统屡屡曝出在押嫌犯非正常死亡事件,“躲猫猫死”“喝水死”“洗澡死”“噩梦死”等极端事件引发了舆论和社会的广泛关注。针对此类事件,有关部门在全国范围内对看守所的管理制度进行了大力度的检查整顿。

2009年5月15日,渭南市召开了看守所监管执法专项检查暨安全工作电视电话会议,决定从即日起至2009年9月30日开展看守所监管执法专项检查活动,对拉帮结伙、称王称霸、恃强凌弱、寻衅滋事、侵犯其他在押人员合法权益等“牢头狱霸”行为,坚决予以打击。

2011年3月,最高人民检察院副检察长孙谦曾表示,在看守所的都是未决犯,在罪名并非一定成立的情况下,出现意外死亡,肯定是不能允许的。2010年3月,公安部副部长、纪委书记、督察长刘金国在公安部集中整治执法过程中涉案人员非正常死亡问题领导小组第一次会议上表示,导致涉案人员非正常死亡的,对直接领导、分管领导一律先停止执行职务,待查清事实后再依纪依法处理。综合

主办:现代快报 健康周刊 品名:南京中科集团 CENTURION 特别支持:善存银片 CENTURION SILVER

父亲的爱犹如秋天的太阳——温暖而又踏实;父亲的爱犹如大地——宽广而又深厚……又是一年父亲节到,你想好送给辛苦了一辈子的老爸什么礼物吗?

## “中科杯”寻找最帅的老爸 ——父亲节特别策划

**投稿奖励:**选出的20名“最帅老爸”将获得《建党伟业》电影观影券2张、善存银片1盒,前5名优胜者还将获得价值百元的电子体温计1个。

### 活动1: 最帅老爸——晒萌照

家里尘封已久的箱子堆,一定有老爸年轻时的照片吧。这个现在看起来不那么高大的人,年轻时也一定有不少很“帅”的故事,有些让你敬佩,有些让你感动……这些不妨拿出来和我们分享。我们会选取部分读者来稿,同时所有来稿都仁都市圈网的专属页面上展示。根据点击率,评选出5名优胜者,15名入围者。

**投稿要求:**  
1.两张照片:一张年轻时的,一张现在的,分别标注拍摄时间、姓名、年龄。  
2.文字说明:回忆照片背后的故事,或者老爸年轻时最难忘的一件事。

**参与方式:**  
1.邮件:kbjiankang@sohu.com  
2.新浪微博:以“#晒父亲萌照#+照片+文字说明”的形式,@现代快报-健康周刊  
3.快报微博(tesqqq.cn),以“#晒父爱萌照#+照片+文字说明”的形式,@快报健康  
4.来信:南京市洪武北路55号置地广场1815室《健康新闻》编辑部  
(请在信中留下联系方式)

联系我们:84783644



### 活动2: 祝福老爸——发短信

如果拿着一份报纸跟老爸说,“我要跟你说的话都在上面”,他一定会蒙掉吧。不过这次,你可以这么做。把对老爸的祝福发给我们,说不定下周一,它就出现在报纸上了。

**参与方式:**移动用户发短信到106593096060;联通用户发短信到1065596060;电信用户发短信到10659396060,也可直接发到kbjiankang@sohu.com。编辑内容时,请在内容前注“父亲节”。

### 活动3: 健康老爸——听讲座

男人的健康从来就不是个问题?其实,男性不及女性耐寒、耐饥、耐疲劳、耐受精神压力。我们将通过三场主题活动(心脑健康、消化系统健康、前列腺健康),帮老爸解决健康问题。

**参与方式:**关注每周一的《健康新闻》周刊,通过G6060预约座位。

### 活动4: 幸福老爸——收礼物

不需要花很多钱,只要选对了礼物,老爸一样会过个难忘的父亲节。如果你对挑选老爸礼物感到茫然,这个活动可以帮你。我们收集了多种向父亲们奉献孝心的方式供你选择。

承办:

协办:

尊崇晋集科技发展有限公司